



赛事为媒 文旅唱戏

——武乡县借力气排球赛推动“体育+文旅”融合发展

文/朱海云 图/张国平 关晓蕾

六月的武乡，热浪难挡运动热情。为期5天的中国武乡·2025萨马兰奇杯气排球超级精英赛，不仅为这座承载着光荣革命传统的县城带来了蓬勃活力，更为武乡高质量发展注入了体育活力、文旅动力与创新合力。

战旗猎猎、红歌嘹亮……开幕式在朝气蓬勃的文艺表演中拉开序幕。来自全国30个省、自治区、直辖市的1500余名气排球爱好者和当地200余名师生代表齐聚一堂，共同迎接这场气排球盛宴的开启。开幕式上，萨马兰奇体育发展基金会向该县捐赠了价值30万元的体育装备。

武乡作为革命老区，承载着深厚的红色底蕴，此次赛事不仅是体育竞技的舞台，更是推动全民健身、传播武乡魅力的重要契机。近年来，武乡县委、县政府高度重视体育事业发展，不断完善体育基础设施建设，建成全民健身服务中心等现代化场馆，并连续举办中国职业篮球对抗赛、全国国防教育竞技大赛总决赛等精品赛事，全县崇尚健身、追求健康生活方式的氛围日益浓厚。

随着七彩礼花升空绽放，赛事活动在武乡县全民健身中心和体育馆激情开幕。赛场内，扣杀、扑救、补位……老中青各组队伍战况激烈、精彩场面不断上演；赛场外，奥运大

讲堂、欢乐竞技项目、趣味活动……孩子们热情高涨、活力四射，在欢声笑语中感受体育的乐趣。

赛事为媒，文旅唱戏。以此次气排球超级精英赛为媒，该县串联起八路军太行纪念馆、八路军文化园、《太行山上》实景演艺等景区景点，全力推动“跟着赛事游武乡”，让每位参赛选手和观众真正走进武乡、了解武乡、记住武乡。

在武乡县体育馆的文旅特产市集现场，同样人头攒动、气氛热烈。质优味美的各色农特产品数不胜数，酸甜味美的梅杏、色泽金黄的“羊肥小米”、入口酥香的黑花生、软糯香甜的枣糕、香味浓郁的小米咖啡……一款款特产备受青睐。此外，质朴古拙的砂锅、风韵独具的冰箱贴、精美的珐琅彩工艺等文创产品也纷纷亮相，吸引了众多游客驻足、购买，全面感受当地传统文化的魅力。

体育赛事与公益活动交融共生，全民健身热潮与革命精神传承相互激荡，这场跨越时空的对话，既是太行精神的当代诠释，更是体育精神在革命老区的生动实践。武乡，这片红色沃土正焕发出新的生命力、绽放出新时代的璀璨光芒。



乡·2025萨马兰奇杯气排

主办单位
萨马兰奇体育发展基金会 中共武乡县委 武乡县人

承办单位
武乡县青少年体育协会

运营执行
来晓体育发展有限公司

广西永福气排球协会

<